
旅行中の不満は「コミュニケーション」
本社とＤＩマーケティングが調査
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　観光経済新聞社と調査会社のＤＩマーケティングはこのほど、インドネシア、ベトナム、タイの一般消費者を
対象に、旅行と温泉に関する調査を行った。今回は第１弾としてインドネシア編を取り上げる。調査によると、
％が日本を観光で訪れたいとの意向を持ち、％が温泉に興味があるという。行く温泉を決めるポイントは
「温泉地の魅力」、温泉街でしたいことは「入浴」が１位。日本旅行中に困ったことは「日本人とのコミュニケ
ーションが難しい」、温泉に行く際に不安なことは「言語」が１位と、言葉の問題が浮き彫りになっている。
　【調査概要】
　インターネットによるアンケート調査。今年３月６日から１週間で人が回答。
　【回答者属性】
　性別＝男性％、女性％
　年齢＝歳以下２％、～歳％、～歳％、～歳％、～歳％、～歳％、～歳
４％、～歳２％、～歳１％、～歳０％、歳以上０％
　居住地＝ジャカルタ％、ジャボデタベック９％、バンドン７％、スラバヤ％、メダン４％、ジョグジャカ
ルタ５％、スマラン４％、マカッサル３％、その他％
　職業＝オフィスワーカー％、エンジニア・医者・教師６％、求職中・定年退職４％、主婦９％、自営業％、
学生％、工場勤務８％、その他６％
　世帯月収＝万未満％、万～万％、万～万％、万～万％、万～
万％、万～万６％、万～万７％、万超０％（１＝約．円）

Ｑ１　海外旅行へ行ったことがある方へお伺いします。どれくらいの頻度で海外旅行へ行
きますか

Ｑ２　海外旅行へ行く場合の日数について一番多いものをお答えください

Ｑ３　あなたは日本に観光で訪れたことがありますか

Ｑ４　あると答えた方へお伺いします。何回訪れたことがありますかＱ９　あなたは日本の温泉に興味はありますか

Ｑ８　日本に観光で訪れたいと思う方へお伺いします。日本に訪れたい理由について、当
てはまるものを全てお答えください（複数回答）

Ｑ６　日本旅行中に困ったこと、不満だったことについて当てはまるものを全てお選びく
ださい（複数回答）

Ｑ５　誰と一緒に日本へ訪れたことがありますか。当てはまるものを全てお選びください
（複数回答）

　
日
本
の
温
泉
に
興
味
が
あ
る
人
は

％
と
、
ほ
と
ん
ど
の
人

が
回
答
し
た
。
年
齢
層
別
で
は

歳
未
満
が

％
、

代
と


代
が

％
、

代
以
上
が
１
０
０
％
と
、
全
て
に
お
い
て
高
い

比
率
。

　
日
本
を
訪
れ
た
い
と
思
う
理
由
を
複
数
回
答
で
聞
い
た
と
こ

ろ
、
自
然
観
賞
が

％
と
ト
ッ
プ
だ
っ
た
。
２
位
以
下
は
歴
史

・
文
化
体
験
、
町
歩
き
、
日
本
食
な
ど
。
温
泉
は

％
と
約
半

数
。

　
日
本
へ
の
旅
行
経
験
者
に
、
そ
の
回
数
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

１
回
が

％
で
、
２
回
以
上
の
リ
ピ
ー
タ
ー
が
半
数
以
上
と
な

っ
た
。
年
齢
層
が
高
く
な
る
ほ
ど
「
１
回
」
の
回
答
率
が
増
え

る
。

　
日
本
を
観
光
で
訪
れ
た
こ
と
が
あ
る
人
は

％
と
か
な
り
多

い
印
象
だ
。
年
齢
層
別
で
は

歳
未
満
が

％
だ
が
、
ほ
か
は

全
て

～

％
台
。
世
帯
月
収
別
で
は
高
収
入
層
が

％
台
と

高
い
。

　
海
外
旅
行
経
験
者
は

％
と
約
半
数
。
こ
の
う
ち
、
そ
の
頻

度
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、
１
年
に
１
回
程
度
が

％
と
最
も
多
か

っ
た
。
世
帯
月
収
別
で
は
、
収
入
が
多
い
ほ
ど
頻
度
が
高
く
な

る
傾
向
だ
。

　
日
本
旅
行
中
の
困
り
事
や
不
満
を
複
数
回
答
で
答
え
て
も
ら

っ
た
と
こ
ろ
、
「
日
本
人
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
」
が


％
と
圧
倒
的
に
多
か
っ
た
。
一
方
、

歳
未
満
は
「
観
光
チ
ケ

ッ
ト
の
入
手
」
が
１
位
に
。

　
日
本
を
旅
行
し
た
際
の
同
行
者
を
複
数
回
答
で
聞
い
た
と
こ

ろ
、
「
家
族
」
が

％
と
最
多
。
「
一
人
」
は

％
と
最
も
少

な
い
。
家
族
は
女
性
と
高
収
入
層
が

％
台
と
、
ほ
か
の
層
に

比
べ
て
高
い
。

　
「
海
外
旅
行
へ
行
く
場
合
の
日
数
で
最
も
多
い
も
の
」
は
、

５
～
６
日
が

％
と
最
多
で
、
「
７
～
９
日
」
「
３
日
」
「


日
以
上
」
が
続
く
。
日
帰
り
旅
行
も
４
％
と
少
数
だ
が
存
在
す

る
。

Ｑ７　あなたは今後日本に観光で訪れたいと思いますか

　
今
後
、
日
本
に
観
光
で
訪
れ
た
い
と
い
う
人
は

％
と
、
ほ

と
ん
ど
の
人
が
回
答
し
た
。
海
外
に
お
け
る
日
本
人
気
の
高
さ

を
う
か
が
え
る
。
特
に
女
性
と

代
、

代
以
上
が
１
０
０
％

と
全
て
が
回
答
し
て
い
る
。



インドネシア人の％が「温泉に興味」
（９） 第２９３７号第３種郵便物認可２０１８年（平成３０年）５月１２日（土曜日）

Ｑ　あなたは日本の温泉に行ったことがありますか

Ｑ　あると答えた方にお伺いします。訪問回数をお答えください

Ｑ　温泉へ行ったことがある方へお伺いします。誰と行きましたか

Ｑ　温泉に行ったことがない方へお伺いします。誰と一緒に行きたいですか

Ｑ　温泉に行きたくなる季節はいつですか

Ｑ　行く温泉を決めるポイントはどこですか。当てはまるものを全てお答えください
（複数回答）

Ｑ　温泉街へ行ったら何をしたいですか。当てはまるものを全てお答えください（複数
回答）

Ｑ　行きたい温泉はありますか

Ｑ　あると答えた方にお伺いします。どの温泉に行きたいですか

Ｑ　温泉に行く際に不安なことはありますか。当てはまるものを全てお答えください
（複数回答）

　
日
本
の
温
泉
に
行
っ
た
こ
と
が
あ
る
人
は

％
と
、
半
数
以

上
が
回
答
し
た
。
性
別
で
は
男
性
、
年
齢
層
別
で
は

代
が


％
台
と
高
く
な
っ
て
い
る
。
高
収
入
層
も
約

％
と
高
い
比
率

だ
。

　
行
く
温
泉
を
決
め
る
ポ
イ
ン
ト
を
複
数
回
答
で
聞
い
た
と
こ

ろ
、温
泉
地
自
体
の
魅
力
が
ト
ッ
プ
で
、料
金
、泉
質
・
効
能
、

地
理
的
条
件
が
続
い
た
。
い
い
温
泉
に
安
く
行
き
た
い
と
い
う

志
向
は
日
本
人
と
同
じ
だ
。

　
日
本
の
温
泉
に
行
っ
た
こ
と
が
あ
る
人
に
、
そ
の
回
数
を
聞

い
た
と
こ
ろ
、
１
回
が

％
と
約
半
数
。
５
回
以
上
の
リ
ピ
ー

タ
ー
は
少
な
い
が
、
高
収
入
層
に
限
る
と

％
と
比
較
的
高
い

割
合
だ
。

　
温
泉
街
で
し
た
い
こ
と
の
ト
ッ
プ
は
入
浴
。
自
然
観
賞
も
高

い
数
字
だ
。
こ
の
ほ
か
歴
史
・
文
化
体
験
、
日
本
食
、
イ
ベ
ン

ト
、
街
歩
き
が
半
数
を
超
え
た
。
買
い
物
は
意
外
に
少
な
い
印

象
だ
。

　
「
行
き
た
い
温
泉
地
」
を
一
つ
挙
げ
て
も
ら
っ
た
と
こ
ろ
、

外
国
人
観
光
客
に
人
気
の
高
山
が
１
位
だ
っ
た
。
性
別
で
は
男

女
と
も
に
高
山
。
年
齢
層
別
で
は

代
以
上
で
玉
造
が
１
位
と

な
っ
た
。

　
「
誰
と
一
緒
に
温
泉
に
行
き
た
い
か
」
の
問
い
で
は
、
家
族

が

％
と
最
も
多
い
の
に
対
し
、
同
僚
が
３
％
と
下
位
に
落
ち

込
む
の
が
目
に
付
く
。
旅
先
ぐ
ら
い
は
仕
事
を
忘
れ
て
と
い
う

こ
と
だ
ろ
う
か
。

　
「
温
泉
に
行
く
際
に
不
安
な
こ
と
」
を
複
数
回
答
で
挙
げ
て

も
ら
っ
た
と
こ
ろ
、
言
語
が

％
と
ト
ッ
プ
に
挙
が
っ
た
。
外

国
人
観
光
客
が
安
心
し
て
歩
け
る
温
泉
地
づ
く
り
へ
、
多
言
語

対
応
が
大
き
な
ポ
イ
ン
ト
と
い
え
る
。

　
温
泉
に
行
き
た
く
な
る
季
節
は
冬
が

％
と
、
半
数
近
く
が

回
答
。
春
の

％
を
大
き
く
引
き
離
し
た
。
イ
ン
ド
ネ
シ
ア
に

な
い
冬
を
温
泉
と
と
も
に
体
験
し
た
い
と
い
う
人
が
多
い
の
か

も
し
れ
な
い
。

　
温
泉
へ
の
同
行
者
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、
家
族
が

％
と
約
半

数
で
、
以
下
は
恋
人
、
同
僚
、
友
人
な
ど
が
続
く
。
一
人
は
６

％
と
少
な
い
が
、
年
齢
層
別
で
は

代
未
満
が

％
と
家
族
の

次
に
多
い
。

　
行
き
た
い
温
泉
が
あ
る
と
答
え
た
人
は

％
。
ほ
と
ん
ど
の

人
が
お
目
当
て
の
温
泉
を
見
つ
け
て
い
る
よ
う
だ
。
性
別
、
年

齢
、
収
入
の
、
全
て
の
層
で

％
以
上
が
「
あ
る
」
と
答
え
て

い
る
。


